



Choque de las generaciones en Rusia

La celebración del Congreso de las juventudes Leninistas en Rusia ha puesto en evidencia un fenómeno que se ha manifestado también en los demás países, es decir el choque entre la juventud y los viejos cabecillas del partido.

Mientras que los viejos organizadores y «bonzos» del partido pretenden tratar a la juventud en plan de inferioridad y utilizarla como instrumento para sus fines, las juventudes se rebelan y exigen ejercer una influencia decisiva en el partido, aplicando criterios de extremo radicalismo que asustan a los ancianos.

El fenómeno es en sí mismo explicable: las juventudes, que no han pasado por la escuela de la experiencia y que toman los tópicos del partido en su sentido literal sin tener en cuenta que se trata de consignas amañadas e irrealizables destinadas a embucar a los adeptos y a desorientar a los adversarios, pretenden ejecutar a rajatabla dichas consignas, mientras que los ancianos se dan cuenta que ello representaría la liquidación forzosa del partido en brevísimo tiempo.

En Rusia los jóvenes organizados representan 7 millones de obreros, menores de 23 años y constituyen del 42 al 58 por 100 de la población obrera de las diferentes fábricas; así que con razón se consideran como el núcleo principal del partido, sobre el que éste funda su fuerza. 3.500 aviadores de reserva pertenecen a la juventud Leninista que aspira a una función dirigente dentro del Estado.

Frente a esta afirmación amenazadora de la juventud criada en el clima del leninismo, el Estado soviético se apresura a tomar medidas defensivas modificando los criterios aplicados a la familia, a la religión, a la propiedad, etc.; ahora los bolcheviques se dan cuenta que las doctrinas disolventes que les sirvieron para derrocar al Estado zarista amenazan con servir a la generación sucesiva para repetir la hazaña y derribar a los actuales ddddddddel poder.

Desde luego, en el Congreso de Komsomol las veleidades de los oradores juveniles fueron vigorosamente contenidas por los emisarios del Gobierno, el cual, sin embargo, no parece haber desperdiciado la lección, tanto, que actualmente se procede a una reorganización que equivale a una depuración de las organizaciones juveniles soviéticas, eliminando todos los elementos que, demostrando una excesiva independencia de juicio, pueden resultar peligrosos para los actuales detentores del poder.

Como diversión y para evitar que se interese demasiado la organización interior de Rusia, Stalin ha asignado a las juventudes soviéticas la tarea de dedicarse a fomentar la organización de las juventudes comunistas en los demás países; el Komintern ha puesto a la disposición de los medios necesarios y, en efecto, desde algún tiempo se nota un crecimiento artificial de las organizaciones juveniles comunistas en todos los países sometidos al influjo de Moscú. No tendrá nada de extraño que con ello el Komintern, vistos fracasados todos sus esfuerzos anteriores para desatar la esperada revolución mundial que justificase el experimento bolchevique, intente provocar en los demás países el mismo choque de las generaciones jóvenes contra las organizaciones existentes para preparar así el terreno para la revolución.

Ricardo Cruz.

EL MOMENTO POLITICO

Se reunen los agricultores y los diputados de la CEDA

MADRID.—En el domicilio de la asociación de agricultores de España se han reunido representantes de las provincias del centro y sur de España con los diputados de las minorías monárquicas, de la CEDA y agrarios.

El señor Gil Robles relató la conversación que ayer tuvo con el ministro de Trabajo, en la que éste le prometió suspender por cuarenta y ocho horas y hasta que los patronos de las provincias respectivas informaran la aprobación de las bases de trabajo para la siega en aquellas provincias en que aún no han sido firmadas.

El señor Bermúdez Cañete, refiriéndose a las gestiones para la revisión de los contratos de trabajo en Córdoba, propuso que se adoptaran como acuerdos previos y generales: 1.º, la necesidad de declarar la siega oficio técnico; 2.º, en caso de que esto no se consiga los patronos podrán elegir entre los obreros adscritos en la Bolsa del Trabajo a los que crean más competentes para las faenas del campo. En último caso será imprescindible exigir rendimiento mínimo.

Estos acuerdos fueron tomados por unanimidad, así como el de pedir al ministro de Trabajo, además de que se permitan los destajos, que se puedan utilizar las máquinas agrícolas en la debida proporción; y, por último, último que se garanticen los rendimientos mínimos, estableciendo los jornales en la proporción debida para que los gastos de recolección no sean superiores al valor de la labor.

Una proposición de las minorías no gubernamentales

Firmada por los diputados cedistas agrarios, Lliga y Bloque Nacional, se ha presentado a la Cámara una proposición en la que se dice que las Cortes esperan del Gobierno que adopte las medidas oportunas para terminar radicalmente con el estado de subversión y de falta de garantías en que vive España.

Esta proposición la defenderá el señor Gil Robles.

Declaraciones del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción al recibir a los informadores les dijo que se seguirá el ritmo acelerado en la creación de grupos escolares en Madrid, ya que la asistencia de los niños a la escuela debe ser obligatoria, y al instituto deben asistir todos los jóvenes aptos para el estudio.

Un periodista le preguntó qué solución pensaba dar a la cuestión de los sordomudos, los cuales, en su mayoría, se encuentran sin recibir asistencia por falta de locales. Contestó el ministro que era un asunto que le preocupaba muchísimo, y que lo estudiaría rápidamente, para resolver este pleito.

El teléfono de "El Diario de Avila," es el número 24

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Afanes de cada hora

Frente universal

Para don José María Salaverria

«La otra política». El maestro Salaverria titula así un primoroso artículo publicado recientemente en «ABC». Se refiere al frente de lucha universal. Al insigne escritor le asombra «la sña con que persiguen a Inglaterra personas y partidos que se llaman de orden», pues «si hay algo que represente la idea del orden nacional, de la firmeza conservadora en el mundo, es Inglaterra». La difícil situación porque atraviesa el Imperio británico «en vez de preocupar a las gentes de la derecha, las llena de un júbilo inconsciente por no atribuirlo otro calificativo más duro».

Mi ilustre amigo Salaverria, que es siempre ponderación y buen sentido, tiene un concepto demasiado simplista de esa aversión de nuestras clases conservadoras a Inglaterra. Examinado este fenómeno superficialmente, tendríamos que darle la razón, pero las causas son más hondas, más profundas, más complejas. Tan hondas que si buceásemos unos instantes en nuestra historia, en esa historia tejida con girones de carne y trozos de patria, hallaríamos plenamente justificado el «frívolo regocijo» con que los elementos de orden contemplan el desconcierto que sufre Inglaterra ante la política europea y las complicaciones que le asaltan en Oriente.

Es evidente que el mundo no se halla muy sobrado de «cosas firmes, de reputaciones inviolables» y parece absurdo que, «las gentes que más tienen que perder y que sentir, se dediquen a apedrear aquello poco que todavía se mantiene alto». Esto que a simple vista parece un contrasentido, está muy lejos de serlo. Si esas fuerzas conservadoras enfocan el problema con un objetivo fácil, cómodo, práctico y egoísta, como lo enfoca el insigne literato, no cabe duda que hasta con mayor dureza podría calificarlas. Pero esas clases conservadoras, señor Salaverria, con una elegancia espiritual muy española, prescinde de lo material, de lo personal de lo accesorio, en aras de nuestras grandezas como pueblo.

Esa gente de orden, que tantas virtudes atesora, no olvida. Su actitud frente a Inglaterra y su política es hija del sedimento de varias generaciones de atropellos y de ignominias. En lo religioso, frente a la Iglesia católica, que no se aviene a los caprichos de un rey venal, Enrique VIII, soberbio y veleidoso, se declara jefe de la Iglesia, que, desde entonces, se llamó anglicana. En lo político, es Albión nuestra enemiga secular, ddd como potencia organizada, dddddd En lo económico, es Bretaña quien nos desplaza de las grandes rutas comerciales. Y en lo estrictamente nacional, tras sojuzgarnos y humillar

Lea usted El Diario de Avila

El Sindicato Socialista contra «Claridad»

—El Sindicato Socialista de Artes Gráficas ha tomado el acuerdo de ver con disgusto la publicación de «Claridad», por considerarlo órgano divisionario del partido socialista, y felicitar a «El Socialista» por sus campañas en pro de la unión del partido y del proletariado.

nos a todo lo largo de la historia, en la roca viva de nuestro propio suelo clava dddddd el asta de su enseñanza y planta retadora dddd dddd sus cañones.

Esta es la razón breve y escueta de lo que parece inconsciente paradoja. Las clases conservadoras, las derechas españolas, que siempre acusaron un hondo sentido de lo nacional, relegan lo que fuera conveniencia episódica y privada para, con entereza y debilidad racial, remontarse, en aras de su amor patrio, hacia lo que es esencia y consecuencia de un pueblo que no se resigna a ver rota su historia por la traición ni la fuerza, y que, mordido por la impotencia en que le sumió un liberalismo decadente y reblandecido, pugna con ansias fertilizadoras por recobrar su temple y su genio, por redimirse a sí mismo, para después, siguiendo el curso de su historia, cumplir la misión imperial y ecuménica a que, por tantas razones, está predestinado.

No, señor Salaverria, la animosidad que muestran muchas naciones contra Inglaterra no es el complejo de inferioridad ni la envidia, ni siquiera lo que el padre Astete llamó, con frase exquisita, «el pesar que produce el bien ajeno». Lo que mueve y agita y encrespa las pasiones, cuando el pensamiento se eleva al plano de lo internacional, es la conducta sinuosa, egoísta y absorbente que la caracteriza. Lo que nadie puede contemplar sin indignación es el procedimiento con que, a su antojo, cercena libertades, y mediatiza pueblos civilizados, sin otra razón que su provecho, sin otra ley que sus cañones, para luego, cuando una gran nación que se asfixia dentro de sus fronteras y quiere expandirse colonizando un pueblo bárbaro y rudimentario, imponer sanciones y amenazar con la guerra, fundándose en mandatos legalistas

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Aunque se haga un gran exceso de buena voluntad no puede uno explicarse el designio inglés—1922—, de una intervención armada en Etiopía «a raíz de algún desorden local» para luego rugir amenazadora, al ver que, —1935—, sus propios designios los realiza Italia. ¿Cómo, por otra parte, puede armonizarse lógicamente el hecho de que Etiopía pertenezca al organismo ginebrino cuando Inglaterra impidió que perteneciera Egipto? ¿Con qué derecho clama indignada de la acción de las fuerzas italianas en Abisinia cuando ella, no hace 50 años, bombardeaba y destruía las más bellas ciudades de Egipto, país culto y civilizado, sometido desde entonces a la potestad inglesa? ¿De qué medios se ha servido la Gran Bretaña para la conquista de lo que hoy constituyen sus dominios?

Se podrá aducir que entonces no existía la Sociedad de las Naciones. Es cierto. Pero hasta hace pocos meses ha durado la guerra del Chaco y no sabemos que Inglaterra propusiera sanciones ni amenazas con la guerra a ninguno de los beligerantes. Y ante el conflicto chino-japonés, ¿qué ha hecho Inglaterra? Pero en el fondo de todo, señor Salaverria, no hay más que la lucha del Imperio inglés por mantener su hegemonía en Europa. No le conviene otro imperio tan próximo. Puede no dejarla hacer su voluntad acudiendo para ello a medios expeditivos. Y eso es, en definitiva, contra lo que se debate Inglaterra. Contra el coloso de Roma, que puede seguir creciendo y creciendo de tal modo que llegue un momento en que la eclipse y arrumbe. Ella procurará siempre debilitar los Estados que constituyan un peligro para su poderío; nunca los fortalecerá.

EL PARLAMENTO

Las sesiones de anteayer y ayer en el Congreso

El señor Bermúdez Cañete, de Acción Popular, se opone a la creación de nuevos organismos para el suministro de materiales de construcción.—Sigue tratándose del plan de obras públicas, en relación con el paro obrero, con la brillante intervención del señor Bosch Marin.—El señor Guerra del Río retira un voto particular.—Intervención del ministro de Obras públicas.—Se rechaza una enmienda del señor Puig de la Bellacasa, de la Lliga catalana.

En la sesión de ayer se aprueba la prórroga del estado de alarma después de una magnífica intervención del señor Carrascal, secretario de la minoría de Acción Popular.

MADRID.—A las cuatro y veinticinco minutos de la tarde del miércoles, abre la sesión el señor Martínez Barrios.

Los escaños, casi desiertos. En las tribunas muy poco público. En el banco azul no se halla ningún ministro.

La subida de precios en los materiales de construcción

Se sientan en el banco azul los ministros de Instrucción e Industria.

Comienza la discusión del proyecto de ley que regula el alza de los materiales de construcción en las obras acogidas a la ley del paro obrero.

El señor Badía, consume un turno de totalidad en contra del proyecto. Le contesta el señor Moreno Calvache, presidente de la Comisión.

Hay un voto particular del señor Bermúdez Cañete en el que expresa que la creación de tantos y tan complicadas Juntas inspectoras, entorpecerán y encarecerán las construcciones. Pide sea rechazada esta ley.

Se aprueba el artículo primero.

Al artículo segundo presenta una enmienda el señor Badía con la tendencia de castigar a los proveedores de materiales que intenten subir los precios aprovechando la coyuntura de las obras para remediar el paro obrero. Señala que el precio debe ser el que regía en primero de enero de 1936.

Le contesta el señor Berjano, de la comisión, desechando las enmiendas por resultar modificación total del dictamen.

El señor Bermúdez Cañete, de Acción Popular, hace atinadas observaciones al proyecto, en conjunto. Empieza diciendo que se combatió a Primo de Rivera por su frondosidad burocrática y ahora se trata de constituir la mar de Juntas con representaciones del socialismo gobernante.

Un país que de tales artes se vale, un pueblo que en cuanto redunde en beneficio propio no discute medios ni procedimientos, aunque sean contra justicia y razón, es lógico que no disfrute de grandes simpatías, y que, por el contrario, se capte la animosidad y el enojo, si no de naciones enteras, sí al menos de grandes núcleos sociales.

En España, son amplios los sectores que sueñan con Moscú, y por ende odian a la Roma católica y a la Italia fascista, lo que no quiere decir tampoco que amen a Inglaterra. La aversión hacia Inglaterra de nuestras clases conservadoras, aunque individualmente parezca «frívola inconsciencia, denota una fuerte y elevado sentimiento de patriay de Estado. De la Roma acuanime somos hermanos de religión. Con la Roma Imperial tenemos una estrecha afinidad de civilización, de raza y de idioma; Si la Italia fascista es depositaria y continuadora de la misión imperial romana es fácil explicarse lo que las clases conservadoras ven en el nuevo César: Nada más y nada menos que el testamento de nuestro Felipe II.

Cecilio Garcirrubio.

Habla de la huelga de la construcción en Madrid y denuncia el hecho de que muchos comerciantes no pueden vender sus productos por imposición del comité de huelga. Manifiesta que es gravísimo el estado que atraviesa nuestra economía, agudizado por fenómenos inflatorios. Termina diciendo que éstos los rechaza nuestra economía, como muchos enfermos rechazan los alimentos.

El señor Badía presenta una enmienda (Continúa en la 4.ª página)

Es fácil la consecución del Estatuto castellano, dice el señor Silió

MADRID.—El ex ministro don César Silió ha hecho unas declaraciones a propósito del Estatuto castellano-leonés. Entiende el señor Silió que es fácil de llegar a feliz término en esta empresa, porque la región castellano leonesa no tiene problema político ni idioma ni diferencias que la especifiquen como se especifica Cataluña o Vascongadas o derechos especiales como los tienen otras regiones.

No caben vacilaciones para creer que Castilla y León disfruten y tengan la seguridad de llegar a conseguir su Estatuto como otras regiones de España, que la independicen y la hagan libre de las demás.

El general Graziani virrey de Abisinia

Badoglio jefe del E. M. y duque de Harrar

ROMA.—El general Badoglio, virrey de Abisinia, ha solicitado del Rey de Italia que le exima de este título para poder dedicarse ampliamente a la organización del Estado Mayor italiano. El señor Mussolini ha accedido a dicha solicitud y le ha nombrado duque de Harrar.

Al general Graziani se le ha nombrado oficialmente virrey de Abisinia en sustitución del general Badoglio.

No se retira Italia de Ginebra

LONDRES.—Se dice que, en el curso de una entrevista celebrada por los señores Vansittart y Grandi, éste ha expresado, según parece, su esperanza de que las sanciones sean derogadas durante o poco después de la Asamblea de Ginebra.

Es inexacto que Grandi haya anunciado la retirada de Italia de Ginebra en el caso de que la Asamblea no decidiera el levantamiento de las sanciones, pero es indudable que dió a entender que Italia no podría permanecer en Ginebra si las potencias mantuvieran indefinidamente medidas que tuviesen apariencia de actos punitivos.

Roma estimaría que, en caso de que la reunión de 27 de junio hiciera aparecer un deseo general de liquidar la cuestión, podría esperar todavía algún tiempo a que el deseo se convierta en realidad.

VISADO POR LA CENSURA

EL AZOTE DE DIOS

Por J. Aspiazu

Esta mañana, en un barrio popular del cinturón de Madrid, he visto grupos de obreros que en confusa algarabía caminaban hacia el centro de la ciudad alegre y confiada. Del murmullo de sus labios que se movían casi a un tiempo, del ruido de coches y tranvías que cruzaban la calle, flotaban hasta mí frases sueltas como éstas: «Vamos a cobrar la semana».

Lea usted El Diario de Avila

Este amasijo de ideas y razonamientos formaban el andamiaje de ideas de aquellos hombres que caminaban dispuestos a pedir y a... obtener su dinero.

Junto a ellos, repetía yo en secreto la frase de Dostojewsky: «los jóvenes rusos sostienen que han venido a reconstituir el mundo, y del convencimiento les lleva a la victoria». Aquellos iban convencidos, no sé cuánto, de su derecho y su razón; algo también de su fuerza, y del apoyo que no se les regateaba, y quizá mucho del miedo del adversario. Y marchaban.

Los patronos habían remitido tajantes contestaciones a las peticiones obreras. Pero nnnnn dddd nnnnn d

Lea usted EL DIARIO DE AVILA los trabajadores las ignoraban. De modo que como para ellos... los patronos no habían contestado, ante el desprecio de la callada suponía, se engallaban los caminantes y creían cargarse de razón para marchar con pie firme en el camino que lleva de la esclavitud al señorío, de la masa de los parias al reino de los libertados; pasando como los jóvenes de Dostojewsky, que eran seres venidos a reconquistar el mundo, a cambiarlo de bases y asentarlo sobre un régimen nuevo.

El caso particular de esta mañana no es más que uno de tantos eslabones de la cadena de hechos y doctrinas, enseñadas al proletariado español.

LEA USTED El Diario de Avila



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de **estómago** dicen así del **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Lea usted "El Diario de Avila,"

Y ¿quiénes son los culpables de tal proceder?

Todos desde luego; pero entre la masa social se destacan dos reos.

El primero es el mismo burgués, que ahora se ve encadenado por el miedo y sumido en la impotencia. Porque cuando él pudo salvar a ese hombre que le era fiel y honrado, que trabajaba a conciencia, no sólo no le desintoxicaba enseñándole y haciéndole ver lo bueno de su alma, lo exquisito de una cultura religiosa, sino que le inyectaba acaso más veneno; y si por ventura así no lo hacía, por lo menos le tonificaba, porque prescindía en absoluto de la cultura, de la elevación religiosa, del alma y del corazón del pobre capaces, como el suyo, de sentir anhelos más altos; y abstraía de sus mejores materiales a los que tenían también pleno derecho el pobre y el obrero. He ahí el primer culpable que sufre en la revolución el azote de Dios.

El segundo culpable mucho más directo es el propio dddd nnnn obrero; el que sabe que el patrono ha contestado; el que conoce lo bueno y lo malo de la burguesía, lo santo y lo malvado de los católicos, pero que por conservar su acicate dddd nnn

Lea usted El Diario de Avila

El azote de Dios ha caído sobre las espaldas sangrantes de España. Y las desgarrar, y las amoratar, y las deja casi exagües. Pero cada golpe de látigo invita amorosamente al examen de conciencias a burgueses y engañadores del pueblo, a justos y pecadores, recordándoles que así como en los tiempos medios, al fiero Atila, llamado el azote de Dios, solamente le pudo detener en París una jovencita que se llamaba Genoveva, y en Italia un Papa que se decía San Loón; así a este nuevo azote solamente podrá detenerle una vida de sacrificio y una doctrina social cristiana.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.

15 de Junio a 30 de Septiembre.

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

Imprenta **SENEN MARTIN**

Desde Fontiveros

La festividad del Corpus

Con mucho esplendor ha tenido lugar en esta villa de Fontiveros la fiesta del Día del Señor, a la que se asoció todo el vecindario, cooperando a la magnificencia de la misma las juventudes de Acción Católica, que asistieron en masa.

La femenina había instalado un bonito altar en el centro del templo, adornado con profusión de flores y presidido por la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, para que allí hiciera estación el Santísimo.

Celebró la misa el párroco, don Manuel Galán, y fué cantada por el organista de la misma.

En el ofertorio hicieron la ofrenda tradicional los mayordomos, que han tenido este año las varas del Santísimo, don Antonio Pérez, don Julián Bernaldo de Quirós y don Salustiano Gutiérrez.

La procesión se hizo por el interior del templo con cánticos al Rey de Reyes, armonizado por los acordes del órgano.

Al final de la procesión se cantó el «Tantum Ergo», dando el párroco la bendición con el Santísimo. ¡Emocionante momento en que las miradas de todo un pueblo católico se reconcentraron en aquel Centro de Amor, pidiéndole por la paz y concordia de todos los paisanos del Místico Doctor!

Este faro luminoso que se alza en medio de la plaza y nos enseña el camino del sufrimiento, abrazado a la Cruz, invocará en este gran día al Divino Señor Sacramentado para que no le falte a este pueblo agrícola el pan del cuerpo, remediando el campo, que tan mal se presenta, efecto de las muchas lluvias que han caído sobre él y otras circunstancias perjudiciales al buen laboreo del mismo.

El Duende del Cementerio

La becerrada de ayer

Los toros buenos, pero los toreros...

El Círculo Stambul nos preparó ayer un festival taurino que si no hubiese sido por los matadores hubiera resultado muy bien.

Claro está que la sociedad no tiene culpa ninguna de que de los encargados de despachar los bichos se apoderase un «temblor» extraño a la hora de coger el estoque, pues si los animalitos no deciden morirse así por las buenas, es casi seguro que aún estaríamos en el circo taurino.

Pero vamos por partes y no adelantemos los hechos.

La plaza de toros se vió, si no llena, con entrada bastante aceptable, y a las cinco en punto de la tarde desfilaron en los clásicos coches tirados por mulillas adornadas con madroñeras, a los acordes de un pasodoble, las presidentas y banderilleras que lo eran las bellísimas señoritas:

Tina Martín, Teresa Galindo, Tere, sa Cuervo y Maruja Díez; Carmen Jiménez, Pilar García, Julia García-Amelia Martín, Tina Sanz, Paqueta Vicente, Polonia Domínguez y Rafaela Prada, a quien acompañaba como asesor don Arcadio Gómez.

Corrieron la llave, muy bien por cierto, la niña María Luisa Fraguas y Gregorio Balaige, e inmediatamente salta al ruedo el primero de don Benito Dávila que es bastante bravete.

Juan Jiménez con la capa quiere lucirse, y con la muleta le da unos paseos aceptables y mata de un estocada pescuecera que basta. La presidencia le concede indulgentemente la oreja.

En el segundo, Florencio Moya nos demostró su incompetencia en el arte de Cúchares. Da un sinnúmero de pinchazos y oye los tres avisos. Se le

El escándalo Thomas

Los círculos políticos y parlamentarios británicos se han visto seriamente afectados por el que se ha dado en llamar «escándalo Thomas»: el ministro de colonias y diputado nnnn **Lea usted EL DIARIO DE AVILA** J. H. Thomas, ha presentado su dimisión y el Gobierno nombró una comisión jurídica de investigación.

Se trataba de un caso verdaderamente extraño: en vísperas de la publicación del nuevo presupuesto, que para hacer frente a los gastos del programa de rearme comprendía una agravación del impuesto sobre el té y sobre la renta, algunos amigos del citado ministro laborista, los señores Butt y Bates estipulaban un contrato de seguros que les permitía realizar ingentes beneficios.

Al propio tiempo, los mismos señores firmaban con el ministro Thomas un contrato para una autobiografía, estipulando el honorario verdaderamente conspicuo de 20 mil libras esterlinas, y procedían a comprar a nombre del ministro una propiedad, pagando para la misma, más de 15 mil libras.

Aunque presa de gran estupor por el grado de corrupción que revela de parte de un ministro dddddd la opinión pública se dió cuenta enseguida de la relación entre los beneficios excepcionales de los seguros concertados con tanta oportunidad y la amistad con el ministro dddddd la ponencia de la comisión jurídica de investigación ha venido a dar la razón a la suspicacia popular, constatando que «el ministro de Colonias hizo revelación no autorizada a sus amigos señores Butt y Bates, los que se aprovecharon para realizar beneficios personales». La condena se agrava por la constatación explícita que los funcionarios de la Tesorería no han cometido ninguna indiscreción; la ponencia hace constar también que el hijo del ministro, señor Leslie Thomas, ignoraba que los citados señores poseyeran indebidamente informaciones acerca de los secretos presupuestarios.

El veredicto de la comisión investigadora representa la muerte civil del político dddddd cuya venalidad acaba de demostrarse; en base al «Officials Secret Acts», el gabinete tendrá además que aplicar sanciones en contra del ex ministro.

Por su parte, las compañías de seguros perjudicadas se proponen entablar un pleito contra el ex ministro responsable, así que el asunto no está todavía concluido.

Desde luego en Inglaterra no se recuerda un caso igual y el episodio se cita como índice de la degeneración de las costumbres políticas en el Gobierno.

Fernando Alba.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

quitan los trastos de matar que son entregados a «Gaona» pero el pobre bicho muere aburrido al poco tiempo.

Félix Corbacho fué digno compañero del anterior. Se le dá un aviso, y también se hizo bastante pesado.

En el que cerró plaza, Crescencio González sintió enormemente no tener a mano una pistola para darle un par de tiros: aquello no era un toro, era un gato que tenía siete vidas y no moría nunca. Oyó dos avisos y descabelló al primer intento.

Entre los subalteruos Aurelio García, Felipe Velayos, Agripino Berrón, Juan José Núñez, Braulio Velayos, Angel Jiménez, Bernardino Díez, Samuel Rodríguez, Luciano Muñoz y Agustín Villatoro, hubo de todo.

El director de lidia estuvo muy trabajador.

Por culpa de los «maestros» la corrida resultó pesada.

Currito.

Para los días 28 y 29 del actual se anuncian grandes espectáculos de Circo y taurinos en la Plaza de toros. Oportunamente daremos más detalles.

Después de la ocupación de Etiopía

Declaraciones de Badoglio

PARIS.—El mariscal Badoglio ha concedido una entrevista al corresponsal en Italia del periódico «L'Intransigeant», Maurice Montabre.

El corresponsal preguntó al mariscal Badoglio qué medidas se tomarán para la organización de Abisinia, a lo que éste respondió que la primera tarea será organizar destacamentos que realicen exploraciones de todos los rincones del país y desarmar a los abisinios completamente. A continuación, realizar minuciosas investigaciones para determinar las regiones más propicias para la crianza del ganado, el cultivo y la explotación minera y construir un sistema de carreteras y de campos de aviación. Todo esto exigirá varios años. Añadió que Italia espera convencer a los abisinios después de haberlos vencido.

Respondiendo a otras preguntas del periodista, el mariscal declaró que había regresado a Italia para someterse a un tratamiento, pero que así y todo tiene mucho trabajo, y que no sabe cuándo regresará a Abisinia. Sin embargo, el corresponsal tuvo la íntima convicción de que no regresará a aquel país.

Badoglio añadió que el número de las tropas italianas en Etiopía disminuirá progresivamente, y que en breve comenzará su repatriación. Por otra parte, las tropas italianas en Abisinia no constituyen en manera alguna amenaza para las colonias vecinas, y en el extranjero se puede tener la seguridad a este respecto que por su parte no son de temer incidentes.

Por último, el corresponsal preguntó: «Se dice que habéis regresado a Italia para preparar la movilización; se ha llegado a hablar de la frontera de Brenner y de los Alpes».

«No preparamos ninguna movilización—respondió el mariscal—. Nosotros no procedemos con medidas ofensivas. Ciertamente, nuestro ejército permanece dispuesto a hacer frente a cualquier eventualidad, y sabrá defenderse si la necesidad lo exige así».

Protesta del embajador italiano

LONDRES.—El periódico «Star» publica la noticia de que el embajador de Italia, señor Grandi, ha protestado en el Foreign Office sobre la recepción organizada recientemente en Londres por Haile Selassie en calidad de Negus de Etiopía.

El diplomático italiano hizo notar que el Rey de Italia es el Emperador de Etiopía y está representado en la Corte de Londres por el embajador.

También ha hecho notar la circunstancia de que el señor Martín, ministro de Etiopía, no puede ya invocar sus cartas credenciales.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO

13

SABADO

Santos Antonio de Padua, cf.; Pe regrino, obispo, Fánfila, pb., Felícula, Aquilina, vírgenes, Fortunato, L u c i a n o, mártires.

La misa y oficio divino son del sábado infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición de S. D. M. A las nueve y veinte misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, procesión claustral, bendición y reserva.

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

San Antonio de Padua

San Antonio.—Fiesta principal. Desde las seis de la mañana se celebrarán misas de media en media ho-

Fantasia política internacional

La incierta y francamente intranquilizadora situación política de Europa ofrece campo propicio para especulaciones de todas clases sobre las futuras contingencias y sus peligros.

El gran público se impresiona. Ha asistido a una guerra entre dos miembros de la Sociedad de Naciones y cualquier rumor que tenga ciertas posibilidades de verosimilitud se lo cree fácilmente. Lo preciso naturalmente en semejante atmósfera es conservar la serenidad y en medio del aumento de armamentos, no olvidar que éstos no van necesariamente unidos a designios guerreros de algunos Estados y que no son más que la consecuencia natural del fracaso de la Conferencia del Desarme, patente en la nota de Barthou, que rechazaba terminantemente las proposiciones alemanas de desarme.

Los especuladores políticos necesitan una especie de coco que mostrar, venga o no a cuento, al cual atribuir los propósitos de perturbar la paz. Ese papel se le atribuye a Alemania con beneplácito de muchos. En «Le Temps» podía leerse no hace mucho la vieja historia de los designios alemanes de dominar el mundo y no es de seguro, poca culpa de la fantasía de ciertos escritores el que haya caído el francés medio en tal confusión de ideas, que prefiera al parecer una alianza con Rusia, antes que una inteligencia con su vecina oriental. Las declaraciones de Hitler, se ocultan interesadamente al gran público o se le ofrecen en una forma que parece todo una deliberada ocultación de los verdaderos fines. Por eso hay que conceder más valor al sentido de la realidad que denotan los periódicos ingleses que no pueden considerarse germanófilos, que a los articulistas que profesionalmente lanzan sospechas sobre un Estado hacia el que no sienten simpatías para crearle mala atmósfera y para hacerse a sí mismos interesantes.

Estos articulistas manifiestan especial paedilección por los supuestos propósitos de Alemania en su frontera oriental. El hecho de que dos países vecinos como Polonia y Alemania hayan llegado a un acuerdo para regular sus relaciones sobre una base pacífica, prometiéndose el mutuo respeto de sus fronteras debe naturalmente tener una intención sombría. Al parecer hay acuerdos secretos sobre los planes de repartición en el Este a los cuales no son nada los antiguos repartos de Polonia. Ucrania principalmente ha sido un país sobre el cual ha operado a sus anchas la fantasía, probablemente porque tampoco se sabe en realidad de su estado político. Alemania—se dice—ha prometido a Polonia Ucrania a cambio de ciertas compensaciones o piensa anexionársela ella porque sobre estos planes circulan las versiones más dispares.

Pero en todas la fantasía campa a expensas de la lógica y de la realidad. ¿Es que Alemania y Polonia van a tener, por ejemplo, proyectos de agresión a Rusia, el país del Ejército más numeroso y probablemente la mayor flota aérea del mundo? Hasta ahora faltan en la historia alemana campañas napoleónicas y sería una insensatez que se entregase a esos sueños un país tan expuesto, por su situación en el centro de Europa. Conviene que los lanzadores de infundios y de rumores fuesen desenmascarados, en interés de la paz.

Dr. Dupont.

En Bohodón

Fiesta de San Antonio de Padua. A las ocho de la mañana misa de comunión general. A las diez misa solemne con sermón a cargo de D. Joaquín Redín, consiliario de las Juventudes Obreras de Avila.

GRANDES EXISTENCIAS

Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

¿Cómo se hace el arroz con leche?
 ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
 ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
 ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
 ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
 ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
 ¿Qué es la estratosfera?
 ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
 ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.970

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!
 Oferta extraordinaria ¡Sólo por 50 días!
 Se ha puesto a la venta el nuevo **“Kodak” Fénix**
 Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, telescopio, dos visores, etc.
 Precio: 110 pesetas
 La Compañía Kodak nos ha autorizado para cambiar cualquier viejo aparato fotográfico por el “Kodak” Fénix, descontando de su precio 25 pts. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)
 Apresúrese y adquiere el maravilloso “Kodak” Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.
 KAISER.—Avila

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
 Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON **4** los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
 (Anuario Estadístico—Espana)
 Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal
 UNAS 8.000 PAGINAS
 MÁS DE 3.500.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICE
 SECCIÓN EXTRANJERA
 o pequeño Directorio Universal
 Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
 (trasciende de partes de toda España)
 SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO
 Editores Bailly-Baillière y Hija Reunidos, S.A.
 Calle de Granada, 66 y 68 — BARCELONA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA
 Montera, 47, principal. MADRID
 DIRECTOR: J. CAMPOS
 Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar
 Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Quebrados: Curará su hernia sin operación ni molestia, adoptando el moderno tratamiento «RADIO ALEMÁN».

Sordos: Recuperará el placer de oír y desterrará los zumbidos con nuestro Método de reeducación de tímpano «AUDINE».

Mutilados: Piernas, pies y brazos artificiales. Las mas maravillosas creaciones de la técnica alemana.

Deformados: Aparatos modernísimos para corregir todos los defectos humanos: parálisis infantil, mal de Pott, escoliosis, pies planos, etc. Fajas ventrales de todas clases.

Recibimos visitas en:
 AREVALO, sábado 13 de junio en el Hotel Comercio.
 AVILA, domingo 14 de junio en el Hotel Inglés.
 PEÑARANDA, lunes 15 de junio en el Hotel Universal.

Instituto Ortopédico Alemán

CAMPOAMOR, 19. MADRID

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto
 Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
 Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERREGHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en
“EL DIARIO DE AVILA,,

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas
 Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL **Instituto Antihemorroidal**
 Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
 Teléfono 12198

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43
 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
 Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
 Vida.—En todas sus combinaciones

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.
 Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
 Oficinas:
 Calle Lope Núñez, 4.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936
LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID
 AGENDA DE BUFETE
 DIETARIO
 MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
 AGENDA CULINARIA
 AGENDA DE BOLSILLO GARNET
 ...
 BLOC CALENDARIO DE MESA
 ...
 LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
 y en Casa BAILLY-BAILLIÈRE, S.A. MADRID
 SOLICITE PROSPECTOS

¡REUMATICOS!
 Si quereis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI..» de vende en todas las farmacias de AVILA

Se publicó

 Con 3 años de antigüedad
 2,50 pesetas
 10 pesetas
 Con prospecto
 en la Librería de las Artes
 N.º 23 488
 y DEPÓSITO DE CENSO
 LECTURA
 AMENA E INTERESANTÍSIMA
 TODA EN
 LIBRERIAS Y PAPELERIAS
 y Editorial Bailly-Baillière, Avenida 10 - MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”
 PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

La solemnidad del Corpus Cristi

Oro y luz, perfumes de flores y reverencias de piedad, riquezas de arte y esplendores de policromos desfiles han sido la característica de la española procesión del Corpus en todos los pueblos de la península en el decurso de los años.

Avila también figuró en la magnificencia nacional aportada al realce de la festividad sacramental que hizo del día del Corpus uno de los «Jueves que relumbran más que el sol». Pero este año ¡ay! el oro y las flores y el arte y la piedad eucarística se han concentrado en el recinto de las pétreas moradas del Señor, que debido a circunstancias lamentables no ha podido pasear la majestad de su realeza por las calles y plazas para recibir las aclamaciones de la fe española espléndida como el sol del día y aromática como las rosas arrojadas al paso de la Hostia Santa por las vías públicas.

Pero si la festividad del Corpus perdió hogaño en brillantez callejera ha ganado en piedad y fervores íntimos, como así lo demostró ayer Avila en la S. I. Catedral, a la que acudió casi en masa a dar testimonio de su fe y de su amor a Jesús Sacramentado.

Las primeras horas del día

La piedad avilense empezó a manifestarse muy de mañana en las numerosas comuniones distribuidas en todos los templos de la ciudad.

A las nueve y media, después de cantarse «Tercia» dió principio la misa de Pontifical en nuestro primer templo catedralicio.

Al terminar se organizó la procesión por las naves de la Catedral y claustros de la misma, a la que abrían marcha los niños de los colegios católicos y de las congregaciones infantiles, seguían la Juventud Católica y congregación de Luises, cofradías y asociaciones católicas de caballeros, Sindicatos Católicos, Casa Social, Tarsicios, Adoración Nocturna, alumnos del Seminario revestidos con sobrepelliz, Tribunal Eclesiástico, órdenes religiosas, clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, cuyos miembros lucían magníficas capas pluviales, carroza triunfal sobre la que iba colocada la famosa Custodia, obra del gran artista Juan de Arfe, cerrando la marcha el Excmo. Sr. Obispo de Pontifical. La procesión recorrió la nave de la Epístola, entrando luego en el claustro para regresar al altar mayor por la nave del lado del Evangelio. Durante el trayecto se cantaron himnos Eucarísticos en los que participó con encendido entusiasmo religioso la inmensa muchedumbre de fieles allí congregados.

De regreso la comitiva a la capilla mayor, el Excmo. Prelado dió la bendición con el Santísimo, que quedó expuesto hasta las seis de la tarde, hora en que se verificó la procesión vespertina como en los días de la octava del Corpus, a la que también asistieron muchísimas personas.

Con motivo de ser fiesta local el comercio cerró todo el día, los obreros no trabajaron y vacaron la mayoría de las oficinas tanto públicas como particulares.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Registro civil

No hubo inscripciones. El mercado de Avila

Se ha visto bastante concurrido y se han pagado los siguientes precios: Trigo, 15 pesetas fanega; cebada, 10 pesetas; algarrobas, 14 pesetas; queso de cabra, 2 pesetas kilogramo; patatas, 3'50 arroba; repollo, 0'70 pieza; huevos, 2'75 docena; ajos 0'30 ristro.

Exámenes en el Instituto

Para mañana están citados los siguientes alumnos:

A las ocho los de los cursos primero, segundo, tercero, cuarto y quinto del nuevo plan.

A las nueve los de las asignaturas de Ética y Rudimientos de Derecho, Historia Natural e ingreso.

Un hombre herido

En la corrida de novillos verificada ayer en Arévalo fué alcanzado por uno de éstos un vecino de aquella ciudad, produciéndole lesiones graves en distintas partes del cuerpo. En la ambulancia de la Brigada sanitaria fué trasladado a esta población ingresando en el Hospital provincial donde se le prestó asistencia facultativa. El herido se halla en estado grave.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10.2.º dcha

Comida a los pobres

Mañana, a las doce, y siguiendo la tradicional costumbre, la Juventud Antoniana obsequiará con una comida extraordinaria a los pobres que concurren diariamente al Comedor de Caridad. La comida será servida en las inmediaciones de la iglesia de PP. Franciscanos.

Sección de caridad

Isabel Nieto, obrera enferma y necesitada, solicita de las personas piadosas ayuda para una operación quirúrgica precisa a su salud.

Para esta necesidad han entregado: Don Frutos López, 2 pesetas; señorita Paca Jiménez, 10; don Juan Illanas, 0,75; doña Pilar Hidalgo, 3.

Se admiten donativos en la redacción de este periódico.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Antonio, los celebrarán la señora viuda de Hernández y la señora de Gonzalez (don Fernando). Señoritas de Hernández y Lavina; y los señores Verdades, Montero, Lavina, Sánchez Merino, Barro, Martín, Quervas, Bermejo de la Rica, Manzanares, Alfin, Dominguez, López y Caro.

Primera Comunión

En la iglesia de Religiosas Agustinas de Santa María de Gracia, cuyo altar se hallaba artísticamente adornado con profusión de luces y flores naturales, recibieron ayer por vez primera el Pan de los Angeles los monjísimos niños Felisa Jiménez y Alberto Martín, hijos respectivamente del acreditado industrial de esta plaza don Jesús Jiménez y del servidor de dicho convento don Alberto Martín.

Actuó en la ceremonia el canónigo de esta Catedral, don Julio Sampedro quien pronunció una sentida plática.

Acompañaron a los niños en tan solemne momento sus padres, hermanos, tíos y otros familiares y amigos.

A las muchas felicitaciones recibidas por los dichosos niños y sus padres unimos la nuestra.

Enfermos

Se encuentra enfermo el agente comercial de esta plaza don Natalio Cuervo. Deseamos su alivio.

—En Badajoz se encuentra enfermo de algún cuidado don Dionisio Salvados.

Viajeros

Ha salido para Orense con permiso oficial el Ilmo. señor, delegado de Hacienda de esta don José Berben de Ulloa acompañado de su distinguida esposa.

—De Madrid han llegado las excelentes señoras condesa viuda de la Puebla, marquesa de Arenas y condes de Añover del Taj.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Academia Cívico-Militar

Martin Carramolino, 22.—AVILA

El curso intensivo de verano comenzará el día 15 del corriente mes

¿La forma de gobierno, cosa insignificante?

El señor Santander (don Federico) es uno de los escritores (tan buen escritor como detestable político) de tipo monárquico que más se distinguen por sus reiterados ataques a la CEDA, y aun más concretamente al jefe de ésta señor Gil Robles. Raro es el artículo de tono político que sale de su pluma en el que no intente clavar, con saña morbosa, sus afilados dardos en la ilustre personalidad del jefe de Acción Popular. Varias veces hemos tenido la tentación de contestar como se merecía su imprudente prosa, no habiéndolo hecho por diversas razones que no son del caso, pero hoy, a la vista del último artículo suyo publicado en «ABC», no podemos reprimir los deseos de apostillar brevemente algo de lo que en él afirma con un cinismo desconcertante.

Comenta el señor Santander unas declaraciones del señor Gil Robles, publicadas en el «Diario Español» de Buenos Aires, en las que, éste manifiesta que la forma de Gobierno es una cosa «transitoria e insignificante» y tomando pie de esto el articulista se revuelve airado contra el insigne político por «tan extraña» como «audaz afirmación», queriendo dar de paso una lección de derecho político al catedrático de la asignatura.

«No es, no, insignificante la cuestión de la forma de Gobierno—escribe el contumaz flagelador—. Porque no lo es, porque entre Monarquía y República hay una diferencia fundamental, el señor Gil Robles ha fracasado en su bien intencionado propósito de «monarquizar» la República... Lo malo es que la Monarquía—lo he dicho muchas veces—no es cúpula; es cimiento». Sin duda alguna, el señor Santander, al decir esto, se ha olvidado completamente de aquellos finales de la Monarquía que tanto añora, en los que él figuraba como uno de los más conspicuos personajes de aquel partido de izquierda liberal, el de la República coronada, es decir, el de la Monarquía en la cúpula, no en el cimiento, como ahora dice.

Lea usted «El Diario de Avila»

Lea usted El Diario de Avila

Y constituye una descomunal paradoja el que ahora, alguno de ellos, quiera darselas de puritano y erigirse endictador de normas a hombres y partidos nuevos, de una pureza e intención intachables, cuando en su historia política no figura otra cosa que un anticuado liberalismo, tal vez ser conspirador en la época de la dictadura y quizá haber sido gentil hombre de Cámara...

No trate, por tanto, don Federico Santander de dar antidotos «al píj lector sobre el que puede durar todavía el embrujo que el activo propagandista (¡qué graciosa!) ejerció», sin antes buscarse uno que le neutralice a él el virulento veneno que lleva en su pluma y con el cual contribuyó en época de la Monarquía a derrocar ésta en aras de la República coronada y, ahora, a impedir que las gentes de buena voluntad y amantes de su Patria, ante todo, se unan en pos de una España tan grande, proporcionalmente como son sus corazones.

Jesus Galán.

(Viene de la página 1.º)

mienda al artículo 3.º que es rechazada. Se aprueban sin debate los artículos 4.º, 5.º, 6.º y adicional del proyecto con el voto en contra de Acción Popular.

Accesos y extrarradios

El ministro de Obras públicas habla para contestar a los oradores de la sesión última. Manifiesta hallarse de acuerdo en la marcha de obras públicas. Dice que el Gobierno tiene de a la presentación de planes parciales dado el agobio del paro obrero. Especifica que en Madrid hay un paro que asusta y a remediarlo tienen las obras de acceso y extrarradio. Agradece la colaboración de la minoría de Acción Popular y solicita la de toda la Cámara.

El señor Vidal y Guardiola rectifica y dice que los ministros de Obras públicas tienen por costumbre señalar que la labor de sus antecesores no vale nada. Se refiere al paro obrero y manifiesta que mientras no se unifique la economía y la iniciativa privada no se halle en condiciones de actuar, no se resolverá. Termina diciendo que el criterio centralista en la inversión del dinero en obras debe desaparecer, por costoso y malo.

El señor Bosch Marín, de Acción Popular, rectifica.

Empieza diciendo que de lo que se carece en España es de una ordenación verdad de las obras públicas. Dice que hay que hacerlo con altura de miras y sana política.

No le parecen mal los proyectos del señor Vela, pero antes hay que saber adónde, cómo y por dónde vamos.

Pone de relieve que para terminar con la política caciquil, manejos y componendas hay que hacer el plan ordenado.

Propugna porque todas las construcciones sean hechas por el ministerio de Obras Públicas, con preferencia en los pueblos donde exista más urgente necesidad de remediar el paro obrero.

De los bancos marxistas sale una voz: ¡Más espiritualidad!

Dirigiéndose a ellos les dice: La espiritualidad no anda precisamente por las zonas de su señoría. Abunda más, mucho más, en sitios donde no se blasona tanto de ella. Cuando vamos por los pueblos y vemos que ni las autoridades son respetadas, comprendemos la tragedia que se está viviendo. Por eso, por mucha que sea nuestra benevolencia no podemos suscribir, ni mucho menos, la política que se realiza. (Grandes aplausos).

El señor Guerra del Río defiende un voto particular al art. 1.º que se refiere al plan de conjunto de Obras Públicas.

El señor Puig de la Bellacasa defiende una enmienda al artículo quinto.

Se suspende la sesión a las nueve menos diez para reanudarla a las once menos veinte.

Sesión nocturna

A las once menos veinte abre la sesión el señor Martínez Barrios. En los escaños, muy pocos diputados. Las tribunas, casi desiertas. En el banco azul, el ministro de Justicia.

Ruegos y preguntas

El señor Montiel combate la política del gobernador de Murcia.

El señor Guerra del Río pide la lectura de un artículo del Reglamento y dice que hace un mes ha requerido a los ministros de Trabajo y Gobernación para interpelarles sobre la situación en las islas Canarias.

El señor Jiménez Asua, habla de los sistemas penitenciarios. El señor Melgarejo, de Acción Popular, llama la atención al ministro de Agricultura sobre muchas disposiciones de su departamento. Se ocupa ampliamente del sistema de asentamientos y dice que en Ciudad Real se han hecho éstos en terrenos de pastos con gran

disimo perjuicio para la ganadería.

Pone de relieve muchas enormidades y dice que modestos propietarios que se labran su propia tierra se han visto obligados a aceptar nada menos que a varios peones camineros. Señala que a pesar de tanta incongruencia el paro no se resuelve.

Pregunta al ministro si puede seguir esta situación.

Le contesta el ministro de Agricultura diciendo que las denuncias del señor Melgarejo son consecuencia de una ofensiva contra la reforma agraria. Declara que son ridículamente respetuosos con la propiedad y termina diciendo que a los despedidos de una finca por asentamientos se les asentará en otras.

El señor Jenne (de Esquerra) habla de la cancelación de las notas de rebeldía y sobre jurisprudencia de lo contencioso.

El ministro dice que atenderá el ruego del señor Jenne.

El señor Gonzalo Soto, de Acción Popular, pone de relieve cómo se halla el problema de la construcción en Burgos. Dice que las leyes sociales no son respetadas allí ni por la C. N. T. ni por la U. G. T. ya que sistemáticamente vienen imponiéndose contra la ley de libertad de trabajo y sindicación. Dice que esto es intolerable y hay que ponerlo remedio. Se refiere después a las incautaciones ilegales de edificios destinados al culto, y expresa que si se quiere evitar desórdenes públicos cese ya de una vez esas sañudas persecuciones contra la religión y sus ministros. Dice que todo cuanto se ha hecho en contra de las Ordenes religiosas no tardará en repercutir en forma de problema gravísimo para los humildes. Termina preguntando para que quede bien aclarado si la venta de pescado puede hacerse en domingo.

A la una menos cinco de la madrugada se levanta la sesión.

LA SESION DE AYER

MADRID.—A las cuatro y veinte abre la sesión el señor Martínez Barrio. En escaños y tribunas, dada la festividad del día, muy escasa concurrencia. En el banco azul el ministro de Estado.

Se da cuenta de un escrito del Gobierno solicitando prórroga por 30 días del estado de alarma.

El señor Carrascal, de Acción Popular, dice que el Gobierno debe explicar las causas existentes para esto; y que una vez sepan las razones que inducen al Gobierno a tomar esta determinación, fijarán su actitud.

El ministro de Estado le contesta diciendo que en la mente de todos está lo que viene ocurriendo y que el Gobierno desea salir cuanto antes del estado de excepción en que se vive. Dice que el estado de inquietud que se observa aconseja al Gobierno a solicitar este resorte.

El señor Carrascal le contesta, que ya cuando en la Diputación Permanente lo solicitó el jefe del Gobierno no vacilaron, reconociendo lo que venía ocurriendo, en dar su beneplácito, pero como a pesar de ello las violencias no han cesado, las coacciones, los atropellos y las clausuras de nuestros centros se multiplican, la minoría de Acción Popular votará en contra de la prórroga.

Se prorroga por un mes el estado de alarma por 147 votos contra 34.

Accesos y extrarradio

Continúa este debate con la intervención del señor Prieto, presidente de la Comisión, que agradece la inteligente colaboración que a este proyecto ha prestado la minoría que acaudilla el señor Gil Robles.

Contribución sobre riqueza mobiliaria

El señor Amado consume un turno de totalidad en contra del proyecto. Dice que es parecido el presentado por el señor Chapaprieta y que éste fué rechazado entonces por las izquierdas. Manifiesta que los ingresos que se obtengan de este nuevo impuesto deben aplicarse a desgravar las rentas de trabajo. Pide la exención de impuesto a los haberes inferiores a 3.000 pesetas.

El señor Bernuéz Cañete, de Acción Popular, consume el segundo

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes: 34.276.—Valencia, 120.000 pesetas; 36.442.—Santiago, 70.000; 10.048.—Barcelona, 30.000.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido los siguientes: 8.400; 5.112; 38.810; 17.747; 8.176; 3.810; 31.988; 1.262; 30.454; 37.617; 15.849; 315; 1.711; 20.437; 5.750.

Audiencia presidencial

MADRID, 12, 4'30 tarde.—El jefe del Estado recibió esta mañana en audiencia a los señores Santaló, de los Ríos, a la Junta directiva del Ateneo de Madrid; don José de Larra, don Miguel Tato Amat, y a otras varias personas.

Consejo de ministros

Desde las once hasta las dos y media estuvo reunido hoy el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir el señor Barcia manifestó a los informadores que el Consejo no había perdido taminar sus deliberaciones.

Luego el señor Ramos facilitó la siguiente referencia:

Presidencia: Adaptación del plan de obras hidráulicas de la Generalidad de Cataluña.

Estado: El ministro dió cuenta de la marcha de los tratados comerciales con Portugal e Italia, y del discurso por Chamberlain en la Cámara de los Comunes de Londres.

Trabajo: El señor Lluhi dió conocimiento a sus compañeros de los conflictos pendientes deteniéndose largo rato en lo referente a la huelga minera de Asturias, y en el del ferrocarril de Aragón.

Obras: Aprobación de un crédito de 17.500.000 pesetas para obras en los ferrocarriles, y se estudió lo referente a las obras públicas de Zaragoza.

Instrucción: Se aprobaron varios expedientes de construcción de escuelas.

Por último dijo el ministro de Hacienda que el Consejo continuaría esta tarde a las cinco y media en el Congreso.

LEA USTED

El Diario de Avila

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

Las fiestas del Corpus en Granada

GRANADA.—Las tradicionales fiestas que anualmente se celebran en los días del Corpus continúan con animación extraordinaria.

Ha llegado el ministro de Industria que ha inaugurado la exposición de arte hispano marroquí.

Las huelgas de Francia

PARIS.—Continúan extendiéndose la huelga, habiendo parado hoy los carniceros y otros ramos de la alimentación.

turno en contra. Pregunta al Gobierno a qué cantidad asciende lo que se va a recaudar con este nuevo impuesto. Hace notar que los tres proyectos producirán 150 millones cuando el déficit de la Hacienda va a ser seis veces mayor. Destaca el colapso que sufre la economía en los momentos presentes.

Dice que por el camino que se va ya nada puede conseguirse. Hace ver que no se debe terminar la sesión sin que el Gobierno diga claramente que se propone.

Termina diciendo que solo un régimen de verdadera autoridad podrá dar a la hacienda y a la economía española la eficacia necesaria.

Después de varias votaciones de quórum y de fijar el orden del día para la sesión de hoy se levanta esta a las nueve de la noche.